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Ata da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação em Direito da UFERSA
do ano de 2021, realizada no dia 18 de junho de 2021.

Aos dezoito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às catorze horas, via plataforma

online Google Meets (sob o domínio “ufersa.edu.br”), realizou-se a 4ª Reunião Ordinária do

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito da Ufersa do ano de 2021, sob a

Presidência do Professor Luiz Felipe Monteiro Seixas. Atendendo à convocação,

compareceram à reunião, além do Presidente, os Professores Ulisses Levy Silvério dos Reis,

Rafael Lamera Giesta Cabral e Rodrigo Vieira Costa, na condição de conselheiros docentes;

compareceu também o estudante José Sarto Fulgêncio de Lima Filho, na condição de

representante discente. Ausente o Professor Felipe Araújo Castro. Presentes, como ouvintes,

as discentes Natália Viana Nogueira e Mariana Iasmim Bezerra Soares. Verificado o quórum

de instalação, o Prof. Luiz Seixas saudou os presentes e leu a matéria posta em pauta: I -

Apreciação e deliberação sobre o requerimento de aproveitamento de disciplina

formulado pelo discente Adson Kepler; II - Discussão e deliberação sobre os critérios de

seleção de novos discentes do PPGD/Ufersa para o processo seletivo 2022; e III - Outros

informes. Colocada em discussão a pauta, ela foi aprovada por unanimidade. Assim definido,

iniciou-se a apreciação dos pontos. I - Apreciação e deliberação sobre o requerimento de

aproveitamento de disciplina formulado pelo discente Adson Kepler o Prof. Luiz Seixas

informou que o requerente baseou o seu pedido no permissivo previsto no Regimento Geral,

que viabiliza o aproveitamento de até quatro créditos; que o requerente havia pedido o



aproveitamento de oito créditos, mas que reduziu para quatro após ser informado da

impossibilidade; que a convocação seguiu com todos os documentos pertinentes ao pedido;

que o orientador anuiu com o pedido. O Prof. Rafael Cabral pôs em discussão, para revisão

do Regimento, a impossibilidade de aproveitamento de disciplina obrigatória do Programa;

que não se opõe ao pedido concreto do requerente. O Prof. Ulisses Reis informou que, na

forma, o pedido do requerente é viável para aprovação, segundo a disciplina cursada na

UFRN. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por unanimidade,

aprovaram o pedido de aproveitamento de disciplina apresentado. II - Discussão e

deliberação sobre os critérios de seleção de novos discentes do PPGD/Ufersa para o

processo seletivo 2022: o Prof. Luiz Seixas informou que a Coordenação planeja realizar o

processo seletivo da turma 2022 no segundo semestre de 2021; que as bancas estão

praticamente fechadas; que o processo será estruturado com fases escrita, arguição de

projetos e exame de títulos, previstos no Regulamento do PPGD; que projeta realizar

exclusivamente a fase escrita de maneira presencial, dadas as dificuldades havidas em 2020

com relação à autoria dos ensaios; que as etapas de arguição de projetos e exame de títulos

permaneçam de forma virtual; que a Presidenta da CPPS se comprometeu a auxiliar o

Programa com a realização da fase escrita; que projeta realizar a fase escrita no início de

novembro; que as etapas do processo seletivo deverão ser menos espaçadas temporalmente;

que a inscrição se manterá gratuita; que o projeto continuará sendo exigido no ato de

inscrição; que consultou a PROPPG acerca da legalidade da resolução interna que estabelece

a exigência de reservas de vagas para servidores da Ufersa. O Professor Ulisses Reis

informou que é favorável à não reserva de vagas. O Professor Rodrigo Vieira informou que,

com a existência de parecer, seria o caso de encaminhar o documento para a Congregação;

que, em relação ao Edital, concorda que não deveriam ser ofertadas as vagas para servidores;

que, por outro lado, as cotas para grupos vulneráveis devem ser levados adiante nas instâncias

competentes. O Professor Luiz Seixas informou que a ideia da reunião não é aprovar o edital,

mas definir os pontos mais sensíveis do processo seletivo. A discente Natália Nogueira

perguntou o porquê de as cotas não terem sido implementadas ainda. O Professor Luiz Seixas

informou que, desde 2019, alguns professores do PPGD trabalharam na regulamentação do

assunto na universidade, mas o projeto de resolução está com tramitação suspensa na

Pró-Reitoria; que a falta de uma norma uniforme na instituição gera insegurança para o

Programa. O Professor Rafael Cabral informou que aparentemente a CAADIS está

trabalhando no assunto; que a grande dificuldade é a formação necessária para as pessoas que

trabalharão diretamente com os processos seletivos para os cotistas; que o Programa de



Pós-Graduação em Cognição também está pressionando para a regulamentação. O Professor

Luiz Seixas informou que o Programa tem interesse em avançar quanto a esse debate. O

representante discente Sarto Lima perguntou como está sendo a provocação à PROPPG

acerca da provocação sobre a reserva de vagas para servidores. O Professor Luiz Seixas

informou que a autoridade que assina o Edital é a Pró-Reitora; que, por isso, a PROPPG deve

fazer a provocação à Procuradoria Federal. O representante discente Sarto Lima perguntou

como ficarão os prazos do processo seletivo, ou seja, se eles serão estendidos para janeiro de

2022. O Professor Luiz Seixas informou que isso depende muito da disponibilidade dos

membros das bancas, mas a sua preferência é terminar tudo, com resultado definitivo, em

janeiro de 2022. Posto em discussão o ponto de pauta, os membros do Colegiado, por

unanimidade, aprovaram as diretrizes gerais propostas pela Coordenação e autorizou os

Professores Luiz Felipe Monteiro Seixas e Ulisses Levy Silvério dos Reis a elaborarem a

minuta do edital, que deverá ser apreciada na próxima reunião do Colegiado. III - Outros

informes: o Prof. Luiz Seixas informou que a próxima reunião está programada para

09/07/2021; solicita que ela seja reagendada para o dia 16/07/2021. Os membros do

Colegiado concordaram; informou que haverá quatro disciplinas optativas, em 2021.2. Nada

mais havendo a tratar, às quinze horas, o Presidente encerrou os trabalhos agradecendo a

presença de todos e finalizando a ata, que foi por ele lavrada para ser lida e assinada pelos

membros do Colegiado de Curso.

Mossoró/RN, 18 de junho de 2021.
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